

数字经济奋楫逐浪 中国巨轮风劲帆满

2020年07月05日
来源：荔枝网

【地评线】荔枝网评：数字经济奋楫逐浪 中国巨轮风劲帆满

中国信息通信研究院发布的《中国数字经济发展白皮书》显示，2019年中国数字经济增加值规模达到35.8万亿元，占GDP比重达到36.2%。专家指出，近年来数字经济在国民经济中的地位进一步凸显，规模不断扩张、贡献不断增强。

在国际经济环境复杂严峻的背景下，2019年中国数字经济继续保持了较快增长，按照可比口

径计算名义增幅达15.6%，北京、上海数字经济GDP占比已超过50%，数字经济在地区经济中占据主导地位。数字经济疾步快跑，看点显然更在“数字”之外，反映出不断增强的中国创新能力和创新实力，表明了中国数字经济活力充沛、增长动能澎湃。

数字经济疾步快跑是践行创新发展理念的重大成果。惟创新者进，惟创新者强，惟创新者胜。党的十八大以来，党和政府以新发展理念为引领，大力实施创新驱动发展战略，加快推进以科技创新为核心的全面创新，在关键领域的创新不断取

得新的成果、实现新的突破、走向世界前沿。数字经济风起云涌，逐渐形成较为完整的数据供应链，有力促进数字技术与实体经济集成融合，显著提升国家治理现代化水平，正是顺应新一轮科技革命和产业变革席卷全球态势，持续推进信息化、大数据领域创新发展取得的积极成果。

数字经济蓬勃发展为经济转型升级持续注入强动能。数字经济的魅力在于数字产业化、产业数字化、数字化治理和数据价值化。研究显示，2019年数字产业化增加值达7.1万亿元，同比增长11.1%

。数字经济减少信息流动障碍，加速资源要素跨产业、跨区域合理流动，给产业转型、经济转型提供支持。疫情防控期间，网络购物、视频会议、远程医疗、云课堂等新模式层出不穷，数字经济在支撑复工复产、保障就业、提振经济等方面的作用充分凸显，也进一步说明了其应用广泛、潜能巨大、前景广阔的优势特点。

数字经济奋楫逐浪，中国巨轮风劲帆满。信息技术、大数据、智慧治理加速向工业、服务业、社会事业等各个领域渗透。助推新产业、新业态、新模式不断推陈出新，激发了社

会创新活力和发展动能，数字经济站上了新的风口、迎来了新的发展机遇，有预测认为到2025年规模可达60万亿元。国家和地方提速、加码布局“新基建”，推动云计算、5G、物联网等技术的发展与落地，进一步夯实数字经济发展基础，从短期看有望拉动投资、内需，助力“六稳”“六保”政策落实，加快经济复苏步伐，从长远看可望有力赋能中国经济持续增长，加快数字经济、智慧社会、数字中国、网络强国建设进程，助推中国巨轮扬帆远航、行稳致远。

"港独"书籍，下架

"港独"书籍，下架

共青团中央
2020年7月5日

香港公共图书馆摆放“港独”相关书籍一事，有了新进展。

近日，当地公共图书馆再次检查部分政治人物及涉本土政论书籍，暂时不予外借或预约。相关书籍包括“乱港分子”、前“香港众志”秘书长黄之锋、“公民党”议员陈淑庄、以及提出所谓“香港城邦论”、泛暴派重量



图源：香港“东网”

级人物陈云的书籍。

香港康乐及文化事务署发言人表示，馆藏图书需符合香港法律的规定，不能有鼓动读者犯法的内容和建议，表示图书馆

会复检有关书籍，以确保资料符合馆藏原则。

事实上，早在1个月前，前立法会议员、“23万监察”发言人王国兴就对公立图

书馆竟然公然摆放黄之锋等“港独”及暴力书籍表达了不满，并呼吁有关图书内容煽动仇恨、分裂国家及“港独”思维，理应下架处理。

6月10日，王国兴在接受大公文汇全媒体采访时说，香港公共图书馆作为政府的部门之一，由康乐及文化事务署所管理，理应重视图书的采购及陈列工作，不应该采购涉嫌触犯法例的书籍，否则将会变成康文署率先违反香港国安法的窘境。

王国兴还表示，美国的图书馆是不会陈列出9·11等煽动及宣扬恐怖主义的书籍，欧美国家的图书馆也不会陈列宣扬纳粹主义的图书。黄之锋、陈淑庄的书籍本身已经有违“一国两制”的原则，在图书馆陈展将会进一步荼毒香港人，助长歪风，康文署有责任尽快将有关书籍下架处理，绝对不可以装聋作哑无视事件的重要性，否则将会是严重的过失。